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 المخاطرة واللايقين... . الفصل الثامن..الجزء النظري ...الأعمال المزرعيةادرة 

 

 :الإنتاج الزراعً_ المخاطرة فً ١

الموالف التً ٌكون فٌها الإنتاج غٌر تعرف المخاطرة بأنها تشٌر إلى 

التنبؤ بها  نلا ٌمكأي مدٌر المزرعة التحكم فٌها  لا ٌستطٌعوالتً مؤكد. 

ضدها فً البلدان حٌث ٌتم التأمٌن من التكالٌف وتحسب كبند بدرجة كبٌرة 

بأنها درجة عدم ولد تعرف المخاطرة . حدوثها لتولعنتٌجة المتمدمة 

ٌمكن الرجوع بٌانات واحصاءات وجود  المستمبلٌة مع المعرفة بالامور

ذلن احتمال سموط الحدث. ومن الأمثلة إلٌها لتحدٌد احتمالات حدوث 

أو المزارع معلومات عن احتمالات التً تهم مدٌر المزرعة الأمطار 

التً ٌتم على تلن المنطمة والظروف الجوٌة والمناخٌة سموط الامطار 

ضمن ظروف المخاطرة فً تسجٌلها من خلال محطات الارصاد وتعد 

 الإنتاج الزراعً.

 :اللاٌمٌن فً الإنتاج الزراعً 

ستمبل أن تحدث فً الم)عدم التأكد( هو الأحداث التً ٌمكن وٌعرف بانة 

الحد من اللاٌمٌن للتمدٌر الشخصً وٌمكن ولاٌمكن لٌاسها وتخضع 

بانة درجة عدم المعرفة على الإنتاج الزراعً وٌعرف اللاٌمٌن بالتامٌن 

ٌمكن استخدمها فً تحدٌد ولاتوجد فً العادة بٌانات واحصاءات 

 .للحدثالمستمبلً  للحدوثالاحتمالات 

فٌها فالمخاطرة تعنً الحالة التً وعند التمٌز بٌن المخاطرة واللاٌمٌن. 

المرارت الناتج معروفه ضمن جمٌع الإمكانٌات للحصول على ٌكون 

اللاٌمٌن فهو أما مفهوم النتٌجة. المزرعٌة واحتمال الحصول على تلن 

 نتٌجتهولاٌعرف ممدما  المزارعٌتخذه مدٌر المزرعة أو المرار الذي 

لعدم لظروف اللاٌمٌن المزرعٌة تخضع  لراراتمعظم وان المتولعة 

 .الإنتاج الأسعار المزارع علىمدٌر المزرعة أو سٌطرة 
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 العوامل المسببة للمخاطرة واللاٌمٌن.
فً التمدٌرات  أخطاءفشل دراسة الجدوى الالتصادٌة للمشروع من خلال  -１

المستمبلٌة للعوائد او التكالٌف او بسبب فشل مولع المشروع او حصول مشاكل 
 فً التربة او البعد والمرب بنتائج تلن الدراسة.

ونفاد المعدات المستخدمة فً  والتكنولوجٌةعدم مواكبة التطورات العلمٌة  -２
وارتفاع تكالٌف ادامتها وصٌانتها او انخفاض  تهاالمشارٌع او كثرت عطلا

 .إٌراداتها

حدوث التغٌرات المحتملة والمؤثرة على طالة المشروع سواء كانت فنٌة او  -３
تشغٌل المشروع بطالته التصمٌمٌة  إمكانٌةالتصادٌة او الاثنٌن معا او عدم 

 والمخططة .
ات _تعرض الدول للحالات الطارئة كالحروب والثورات والانتفاض -４

والاضطرابات الداخلٌة او الاعتداءات الخارجٌة مما ٌجعل من غٌر الممكن 
 التنبؤ بدلة نتائج تلن التغٌرات. 

_حدوث الآفات الالتصادٌة التً تعصف بالالتصاد كحدوث ظاهرة  التضخم  -５
الالتصادي الذي ٌؤدي الى ضعف المدرة الشرائٌة للنمود او حصول كساد او 

 تملٌل الطلب على السلع والخدمات. ركود التصادي ٌؤدي الى 
_تعرض الدولة الى الكوارث الطبٌعٌة كالفٌضانات والزلازل والبراكٌن او  -６

 الجفاف والتصحر او الصمٌع والثلوج مما ٌجعل التنبؤ المستمبلً غٌر دلٌك. 

_جهل المنتجٌن بالمتغٌرات التً تحدث فً الاسواق من ناحٌة العرض  -７
  والطلب واذواق المستهلكٌن.

_سٌاسة الدولة وخاصة فٌما ٌتعلك بالاستٌراد او التصدٌر حٌث تعمل بعض  -８
الدول على استٌراد السلع من الخارج فٌؤثر ذلن على اسعار السلع المنتجة 

 محلٌا وخاصة اذا كانت بمستوى جودة الل من المستورد. 
_سٌاسات الدولة فً دعم المنتجٌن او المستهلكٌن واثر ذلن على الاسعار  -９

السائدة فً السوق المحلٌة حٌث ٌلاحظ ان سٌاسة الدولة فً دعم المستهلن 
تتجه نحو تحدٌد الاسعار وٌكون فً هذه الحالة على حساب المنتج. بٌنما عندما 
تكون سٌاسة الدولة لدعم المنتج وهً منحهم اسعار مرتفعة لزٌادة كمٌة الانتاج 

لدولة الى سٌاسة الدعم وٌكون ذان على حساب المستهلن. وٌمكن ان تلجا ا
 لحماٌة المستهلن اذا انتهجت سٌاسة دعم المنتج.

 
 
 
 
 
 



 
 

- 3 - 

 
 
 الزراػي' الإوخاجفي  رها المخاطر ومصاد ىاعحأ

 

 اٌّخاطش . لأٔٛاعٕٚ٘ان ػذج ذمغ١ّاخ 

 

: ٟٚ٘ اٌحالاخ اٌّٛظٛدج ػٕذِا ٠ّىٓ اٌرٕثؤ ػٓ اٌّغرمثً تذسظح لأٛاع اٌّخاطش الأٚياٌرمغُ -أ

 :أٔٛاعٟٚ٘ ػٍٝ  probabilityِؼ١ٕح ِٓ الاحرّاي 

 

تح١س ٠ّىٓ ذحذ٠ذ احرّاي ٚلٛع  المخاطر الخي حخىفر ػىها سلفا مؼلىماث كافيت-١

ؤخز اٌحادشح اٚ ٠ّىٓ اٌرٕثؤ تٛلٛػٙا تٕغثح ِؼ١ٕح ِٚحذدج ِٓ الاحرّا١ٌح ٚ٘زا غ١ش ُِٙ ٠

 الأسضاٌضساػٟ ِٚٓ اِصٍرٙا سِٟ لطؼح ٔمٛد فٟ  الإٔراضتٕظش الاػرثاس فٟ ظشٚف 

 فشصح ظٙٛسّ٘ا ِرغا٠ٚح أٞ( ٠٥(ح١س اْ احرّاي ظٙٛس اٌىراتح اٚ اٌٛظٗ  

 

: ٚذؼٕٟ إٔا ٠ّىٓ ٔرٕثأ تٛلٛع حادشح ِؼ١ٕح فٟ اٌّغرمثً ٠ٚرث١ٓ ِٓ  الإحصائيتالمخاطر  

ػٕذ حغاتٙا  الإٔراضالاحرّا١ٌح غ١ش ِحذدج ٌٚٙزٖ اٌّخاطش وٍف ٠ّىٓ اْ ذضاف اٌٝ وٍفح 

فٟ اٌمط١غ اٚ ٔغثح اٌرٍف فٟ إٌثاذاخ اٚ اٌرٍف فٟ ِٕرعاخ الاٌثاْ اٚ  اٌّلاواخِصً ٔغثح 

 اخ ٚغ١ش٘ا .احرّاي ٚلٛع اٌحشائك ٚاٌف١ضأ

 

: ٟٚ٘ غ١ش ِحذدج إٌغثح ِصً اٌّخاطش اٌرٟ ذٕشأ ػٓ ػذَ اعرشداد د٠ْٛ  المخاطر الؼامت -3

 اٌّضسػح ٚاػرثاس٘ا د٠ٛٔا ١ِرٗ .

 

الاوخاج الزراػي حيث ان الاوخاج الزراػي  وهىاك حقسيم اخر للمخاطرة الخي حىاجهت

  يىاجه درجاث مخفاوحت مه المخاطرة ححج كل الاوظمت ..... مىها

 

 المخاطرة بسبب الاوخاج وػىاصر الاوخاج -1

ِذ٠ش اٌّضسػح  اٚ اٌّضاسع  ٚلا ذحرٛٞ ٕ٘ان ػٕاصش ٠ّىٓ اٌرحىُ تٙا ٟٚ٘ ذحد ع١طشج 

اٌّذخلاخ ِٓ ػٕاصش الأراض  ٟ٘ اٌّغاحح اٌّضسػ١ح   ػٍٝ أٞ ِخاطشج ِٚٓ اِصٍح ذٍه 

ٚو١ّح اٌثزٚس ٚو١ّح ١ِاٖ اٌشٞ  ٚالاعّذج ٚغ١ش رٌه . ٌٚىٓ ٕ٘ان ػٕاصش أراض  اٚ 

ِذخلاخ لا ٠ّىٓ اٌرحىُ ف١ٙا ٚذحذ٠ذ٘ا ِٓ لثً ِذ٠ش اٌّضسػح  ِٕٚٙا اٌظشٚف اٌع٠ٛح      

ٌه ( ٚوزٌه اٌصٛي اٌٛساش١ح فٟ ) ِصً و١ّح الاِطاس  ٚاٌش٠اغ ٚدسظاخ اٌحشاسج  ٚغ١ش ر

اٌّحاص١ً  ٚاٌح١ٛأاخ إٌّرعح ٌلأٌثاْ ٚاٌٍحَٛ لا ٔٙا ػٛاًِ خاسظح ػٓ ادسج ِذ٠ش 

 اٌّضسػح  ، ٚذؤشش فٟ خطظ الأراض اٌضساػٟ .

 

 :اٌّخاطش تغثة اعؼاس إٌاذط اٌضساػٟ   -2

اٌّضسػح اٚ اٌّضاسع  اْ ٌلأعؼاس ذأش١ش وث١ش فٟ لإٔراض اٌضساػٟ لأٔٙا ذحمك اٌذخً اٌّرٛلغ ٌّذ٠ش

ٚػٕذ اٌرخط١ظ ٌٍضساػح اٚ ػٕذ اٌم١اَ تاٌضساػح فاْ .اٌحصٛي ػ١ٍٗ ِٓ و١ّٗ لإٔراض اٌرٟ ٠حممٙا 

ِذ٠ش اٌّضسػح اٚ اٌّضاسع ٠ؼشف ٔٛع ٚاحذ ِٓ الاعؼاس ٟٚ٘ اعّذٖ اٌّذخلاخ الأراض ِٓ 

ٌّرٛلؼح ٌلإٔراض الاعؼاس ا فاعّذٖ ٚاٌثزٚس ٚاعؼاس ِغرٍضِاخ الأراض الاخشٜ .ٌٚىٕٗ لا ٠ؼش

اٌزٞ ٠حصً ػ١ٍٗ فٟ فرشاخ ِغرمث١ٍٗ ذخرٍف ِٓ ػذٖ اشٙش فٟ اٌّحاص١ً اٌحم١ٍح ٚاٌخضشاٚاخ 
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اٌٝ ػذٖ عٕٛاخ فٟ اشعاس اٌفاوٙح ٚالأراض اٌح١ٛأٟ .اْ ػذَ اٌّؼشفح اٌّغرمث١ٍح تالأعؼاس ٠ؼذ 

فٟ خطظ ِصذسا ِٓ ِصاد اٌّخاطشج ٚاٌلا٠م١ٓ اٌرٟ ذغثة ذزتزب اٌذخً اٌّضسػٟ ٚذؤشش 

 الأراض اٌّضسػٟ ٚذؤشش فٟ خطظ الأراض اٌضساػٟ.

 :اٌّخاطش تغثة اٌرم١ٕح اٌّغرخذِح فٟ الأراض -3

 ٚذؤشش اٌرم١ٕح ٚذغ١شاذٙا فٟ ِمذاس الأراض ح١س اْ ِذ٠ش اٌّضسػح اٚ اٌّضاسع ٠ٛاظٗ

لشاساذٗ تالاعرصّاس فٟ ذم١ٕاخ ِحذدٖ فٟ فرشٖ ِؼ١ٕٗ ٚذىْٛ ِشذثطح تّغرٜٛ أراظٟ ِؼ١ٓ 

ت١ّٕا ٠ّىٓ ٌّذ٠ش اٌّضسػح اٚ اٌّضاسع اْ ٠حصً ػٍٝ ذم١ٕاخ ِرطٛسج ذٛفش ٌّغرٜٛ 

أراظٟ ػاٌٟ ِٓ ٔفظ اٌمذس ِٓ اٌؼٕصش الأراظٟ اٌّغرخذَ اٞ أٙا ذغرخذَ اٌؼٕصش 

اٌحصٛي ػ١ٍٙا فٟ الأراض اٌغاتك ٠ّٚىٓ اْ ذمًٍ اٌرىا١ٌف  ٓالأراظٟ تىفاءج ػا١ٌح لا ٠ّى

فاٌّخاطشج تغثة اٌرغ١١شاخ اٌرم١ٕح اٌرٟ .ّٕافغح فٟ اعٛاق اٌغٍغ اٚ ذرّىٓ إٌّرعاخ ِٓ اٌ

ذٛاظٗ ِذ٠ش اٌّضسػح اٚ اٌّضاسع ٚخاصٗ فٟ اٌذٚي اٌّرمذِح ٚاٌرٟ ٠ٛظذ ف١ٙا ِٕافغٗ ػا١ٌح 

 تغثة الاعؼاس ٚذىا١ٌف أراض اٌغٍغ اٌضساػ١ح.  

 

 :اٌّخاطشج تغثة اٌر٠ًّٛ اٌضساػٟ -4

 

٠حصً ِذ٠ش اٌّضسػح  ترٛلؼاخ الأراض ٚالاعؼاس فمذ لاشذثظ ِخاطشج اٌر٠ًّٛ اٌضساػٟ ذ

اٚ  اٚ اٌّضاسع ػٍٝ اٌمشٚض ِٓ اٌّصادس اٌحى١ِٛح اٚ اٌخاصح فٟ الاٚلاخ إٌّاعثح 

 من أكبر الفائدة اسعار تكون وربما. مسبما لها خطط مما٠حصً ػٍٝ ِثاٌغ الً 
 . لها ططالمخ المزرعة واعمال اهداف وتعرلل اربان الى ٌؤدي مما تولعاته

 : والامٌة الجهل بسبب المخاطر.  -5

 طث١ؼح ػٍٝ عٍثا ذؤشش ٚاٌرٟ ٚاٌعًٙ الا١ِح ٔغثح اسذفاع ِٓ اٌصاٌس اٌؼاٌُ دٚي ذؼأٟ

 ِٕطمرٗ فٟ ٠ضسع ِا ػٍٝ صساػرٗ فٟ اٌّضاسع ٠ؼرّذ ح١س اٌضساػٟ ٚاٌؼًّ الأراض

 اخش اٌٝ ِٛعُ ِٓ اٌضساػٟ الأراض فٟ اٌرفاٚخ تغثة ٚ٘زا الاستٗ اٚ ظ١شأٗ أٚ

 تإٔراض اٌّضاسػْٛ ٠مَٛ ح١س اٌؼٕىثٛذ١ح ٌٍٕظش٠ح اٌضساػٟ الأراض ٚاخضاع

 ػشض اٌٝ رٌه ف١ؤدٞ اٌغاتك اٌّٛعُ فٟ ِشذفؼح اعؼاس٘ا وأد اٌرٟ اٌّحاص١ً

 ِغرٜٛ اٌٝ اعؼاس٘ا أخفاض ٠غثة ِّا ػ١ٍٙا اٌطٍة ذفٛق اٌغٛق فٟ وث١شج و١ّاخ

 اٌّضاسع ٠ذفغ ٚ٘زا تاٌعٍّح اٌث١غ اعٛاق اٌٝ اٌّضسػح ِٓ ٔمٍٙا ذىا١ٌف ٠ؼطٟ لا لذ

 خغاسذٗ تٗ ٠ؼٛض آخش اٌّحصٛي ػٓ ٚاٌثحس اٌمادَ اٌّٛعُ فٟ صساػرٙا ػذَ اٌٝ

 ِٓ وث١شج و١ّاخ أراض اٌٝ ف١ؤدٞ ِشذفؼح اعؼاسٖ وأد اٌزٞ اٌّحصٛي ف١ضسع

 فرشذفغ اٌؼىظ ٠ٚحذز .الاعؼاس فرٕخفط ِشذفؼح اعؼاسٖ وأد اٌزٞ اٌّحصٛي

 اٌؼشض تغثة اٌغاتك اٌّٛعُ فٟ ِٕخفضح اعؼاسٖ وأد اٌزٞ اٌّحصٛي اعؼاس

 فٟ ِٕخفضح اعؼاسٖ وأد اٌزٞ اٌّحصٛي اعؼاس ٚذشذفغ اٌّحصٛي فٟ اٌىث١ش

 ٌّحاص١ً ٚخاصح ع٠ٕٛا اٌؼ١ٍّح ذرىشس ٚ٘ىزا اٌّؼشٚض لٍح تغثة اٌغاتك اٌّٛعُ

 ٚاٌؼشض اٌغٛق تأِٛس اٌفلاغ ٚا١ِح ٚظًٙ ذخٍف اٌٝ عثثٙا ٠ٚؼٛد اٌخضش
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 . ٚذخط١ظ ٚاٌطٍة

 

غ١شُ٘ اٚ تؼط الالطاس دْٚ غ١ش٘ا ٠ٚظٙش اٌرفٛق اٌغش٠غ فٟ ص٠ادج الأراض اٌضساػٟ ٚذخف١ط 

ذىا١ٌفٗ تاٌطشق اٌعذ٠ذج اٌّغرخذِح ٚفٟ ٘زٖ اٌحاٌح ٠رؼشض ِذ٠ش اٌّضسػح اٚ اٌّضاسع اٚ إٌّرط 

اٌطشق اٌمذ٠ّح اٌٝ اٌلا٠م١ٓ اٌرىٌٕٛٛظٟ فررذ٘ٛس و١ّاخ ٚٔٛػ١اخ أراظٗ  اٌزٞ اعرّش تاعرخذاَ

ٚستّا اعؼاس ِٕرعاذٗ ا٠ضا تاٌم١اط اٌٝ اٌز٠ٓ اعرؼٍّٛا اٌطشق ٚإٌظُ اٌحذ٠صح فٟ الأراض ٌٚىٓ 

ِصً ٘زٖ اٌرغ١شاخ ذحذز فٟ الاظً اٌط٠ًٛ ٌٚزٌه فٟٙ ألً خطشاً ِٓ الأٔٛاع الأخشٜ ِٓ 

 تالا٘رّاَ اٌىث١ش .اٌلا٠م١ٓ ٚاٌرٟ ذحظٝ 

 _اللايقيه في حقىيم المشاريغ الزراػيت :4

ٕ٘ان ٔٛػاْ ِٓ اٌلا٠م١ٓ ٠عاتٙاْ ِٓ ٠مَٛ ترم٠ُٛ اٌّشاس٠غ اٌضساػ١ح أحذاّ٘ا ٠ؤشش ػٍٝ ظأة 

 اٌؼشض ٚالاخش ٠ؤشش ػٍٝ ظأة اٌطٍة :

_أٛاع اٌلا٠م١ٓ اٌرٟ ذؤشش ػٍٝ ظأة اٌطٍة ١ٌغد ِّٙٗ فٟ اٌثٍذاْ إٌا١ِح لأْ اٌؼشض ٘ٛ 1

اٌزٞ ٠رخٍف ػٓ اٌطٍة تغثة ػذَ ِشٚٔح اٚ لٍح ِشٚٔح ػشض إٌّرعاخ اٌضساػ١ح فاْ ص٠ادج 

اٌطٍة اٌرٟ ذٕرط ػٓ ص٠ادج اٌذخً اٚ اٌمذسج اٌششائ١ح اٌرٟ ذخٍمٙا ِشاس٠غ اٌر١ّٕح الالرصاد٠ح 

ػذَ اعرعاتح اٌؼشض اعرعاتح واف١ح ٌغذ اٌطٍة فرظٙش ص٠ادج اٌطٍة ػٍٝ شىً ص٠ادج فٟ ذغثة 

الأعؼاس ٌٚزٌه فأْ ظا٘شج ذضخُ الاعؼاس ٟ٘ احذٜ إٌرائط اٌّرٛلؼح ٌٍؼشض غ١ش اٌّشْ فٟ 

 الإٔراض اٌضساػٟ .

 _اِا ف١ٙا ٠خص اٌلا٠م١ٓ ِٓ ظأة اٌؼشض فمذ ذٕشأ ػٕٙا ِشاوً ِٕٙا :2

٘ا تّا ٠رطٍة رٌه اٌثحس ػٓ ِٛاد خاَ  اصش الإٔراض اٚ اٌّٛاد الأ١ٌٚح اٚ ٔفار_ذغ١ش ٔٛػ١ح ػٕأ

 اخشٜ .

_ اٌحاظح اٌٝ ِؼشفح طشق اٌرى١ف اٌؼ١ٍّح ٚإٌٙذع١ح ٌٙزٖ اٌؼٕاصش واٌحاظح اٌٝ ذغ١١ش ِىائٓ ب

 . الإٔراضِٚؼذاخ اٌرشغ١ً تغثة ذغ١ش ٔٛػ١ح ػٕاصش 

 . الأخشى_ ٔمص الأ٠ذٞ اٌؼاٍِح ٚاٌّشاوً الاداس٠ح ـ ٘ 

 

       

المشارٌع الصناعٌة الزراعٌة وٌتكافل العمل الزراعً والصناعً  فٌها حٌث ٌتوفر 

العمل الزراعً المادة الاولٌة للعمل الصناعً مثل صناعه الاعلاف للإنتاج 

الحٌوانً او صناعه الالبان مكمله للعمل فً الانتاج الحٌوانً المعجون من محصول 

 المطاطة وغٌرها 

ٌمكن عن طرٌك تكامل الاعمال الزراعٌة والصناعٌة من التملٌل من المخاطر حٌث 

 .والاٌمٌن فً الانتاج الزراعً
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 الزراعي. الإنتاجكيفية مواجهة المخاطرة واللايقين في 
 

 تنوٌع المشارٌع الزراعٌة )مشارٌع انتاج نباتً مع مشارٌع انتاج حٌوانً (وتتضمن -１
 النباتً عدد من المشارٌع كالخضراوات والمحاصٌل والفاكهة وغٌرها  الإنتاجمشارٌع 

 والاغنام والدواجن وغٌرها  كالأبمارالحٌوانً عن مشارٌع  الإنتاجوتتضمن مشارٌع 
 وحتى ٌستطٌع مدٌر المزرعة والمزارع من تملٌل اثر المخاطرة واللاٌمٌن على عوائد 

 المزرعة واٌراده ودخله السنوي.
 
 لزراعً الشامل على المشارٌع الزراعٌة ٌضمن لمدٌر المزرعة والمزارع التامٌن ا -２

 استمرار دخله السنوي واٌراد المزرعة.
 
 فً الدول التً تعتمد فٌها الزراعة على خبرات مدٌر المزرعة والمزارع ٌستطٌع  -３

 مدٌر المزرعة او المزارع ضمان استمرار وزٌادة اٌراده السنوي من خلال زراعة 
 منخفضة جدا فً الموسم السابك وذلن  أسعارهاالمحاصٌل والخضراوات التً كانت 

 لان المنتجٌن والمزارعٌن سٌتجنبون زراعتها فً الموسم التالً .
 

 التمادم. ظاهرة تأثٌرمواكبة التطورات العلمٌة والتكنولوجٌة والحد من  - أ
 

 تملل من اللاٌمٌن التكنولوجً. - ب
 
  الإنتاجالعرٌمة واستخدامها فً  الأصولوالجٌدة  الأصنافالبحث عن  -４

 بشكل نوعً وكمً وٌملل من التعرض للمخاطرة واللاٌمٌن. الإنتاجٌزٌد من 
 
 التوسع فً استخدام المخازن والمخازن المبردة وذلن للتحكم فً التسوٌك  -５

  الأولاتجٌدة وفً  أسعاروالحصول على  الأسعارلضمان استمرار  ومواعٌده
 الزراعً. الإنتاجٌرة من المخاطرة واللاٌمٌن فً المناسبة تملل كث

 

 اسالٌب تحلٌل المشارٌع الزراعٌة فً ضل المخاطرة والاٌمٌن 

تستخدم عده اسالٌب للتحلٌل جدول المشروع الزراعً فً ضل المخاطرة والاٌمٌن 

 ومن اهم تلن الاسالٌب 

 تحلٌل نمطه التعادل  -1

  الحساسٌةتحلٌل  -2



 
 

- 7 - 

 التحلٌل الاحصائً  -3
 

 

 

 

 

 Break-even analysis تحلٌل نمطه التعادل

وٌستخدم هذا الاسلوب فً تحلٌل جدوى المشروعات الزراعٌة وخاصه فً 

الاسالٌب التحلٌل فً ضل المخاطرة والاٌمٌن وٌعنً تحلٌل نمطه التعادل هً نمطه 

التً ٌتعادل او ٌتساوى عندها الاٌرادات الكلٌة للمشروع مع اجمالً التكالٌف الكلٌة 

 مشروعات وبشروط : لل

 اثبات اسعار البٌع خلال فتره زمنٌه معٌنه. -1

انتاج منتج واحد متجانس او عدة منتجات ٌمكن التعبٌر عنها فً صورة ناتج  -2

 واحد 

  T. R =T. Cهً : _نمطه التعادل 

 هً =الاٌرادات الكلٌه =التكالٌف الكلٌه.نمطه التعادل 

 

( 1)\مثال  

أراد احد المستثمرين ان  يستثمر رأس ماله في مشروع زراعي وكان امامه اختيار احد المشروعين المتوفرة 

 ؟ولماذا المتوقع لكل منهما فأي من المشروعين يختارالمعلومات عن العائد 

 

  الوسط الحسابي = العائد المتوقع )القيمه المتوقعه للمشروع أ ( 

M= (∑ X1/ N) 

 عائد مشروع )ب( بالالف دينار
X2 

 عائد مشروع )أ( بالالف دينار
X1 

 السنة
N 

082 022 6991 

82 672 6997 

072 622 6998 

002 652 6999 
662 632 0222 

 المجموع 152 952
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( 632الف دينار........ )الوسط الحسابي =  632= 5/ 152=  (M) الوسط الحسابي    

 التباين للمشروع أ=      

   [ (   )  ⁄ ] 

(022-632)0(+672-632)0( +622-632)0( +652-632)0 ( +632-632)0 /5    

/5= 2(0) +2(20 )+2(30-) + 2(40) +2(70)= 

= /5 0+400+900+1600+4900= 

  1560=5 /7800= 

6512.التباين للمشروع )أ(=   

الانحراف المعياري =   √       
  

39.49 = √     

 

622المعياري/ المتوسط الحسابي * اما معامل الانحراف المعياري = الانحراف   

C.V=S.D/M*100 

%32.37= 622* 39.99/632معامل الاختلاف =   

 العائد المتوقع )القيمة  المتوقعة  للمشروع ب ( = الوسط الحسابي  

M= (∑ X2/ N) 

الف دينار 692= 952/5=  الوسط الحسابي  

 التباين للمشروع )ب(

    (   )    

((=082-692 )0 +(82-692)0( +072-692)0 ( +002-692)0 ( +662-692)0 / )5  

( =92)0  (+-  662 )0 (+82)0  (+32)0  (+-  82 )0 /5  

= /5   (6400+900+6400+12100+8100)= 

1782=33922/5= التباين   

=  الانحراف المعياري     √   80.39=  

  622= الانحراف المعياري/ المتوسط الحسابي * معامل الاختلاف

C.V= (S.D/M)*100 
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% درجة المخاطرة واللايقين للمشروع 13.33=  622* 80.39/632=  معامل الاختلاف

 الثاني

من المثال السابق نجد ان المشروع ) أ ( هو افضل من المشروع ) ب ( وذلك لان الانحراف 

المعياري ومعامل الاختلاف له اقل من المشروع ) ب ( فعليه فأن درجه المخاطرة واللايقين 

في المشروع ) أ ( اقل من المشروع ) ب ( وهذا يعني ان المستثمر يستثمر  أمواله في 

 المشروع الذي تقل فيه درجه المخاطرة واللايقين وهو المشروع ) أ (

  

 ملاحظة

نستخرج العائد المتوقع ،اي ) الوسط الحسابي( —اولاا   

ا ـــــ نجد التباين.  ثانيا

ا ــــ نجد الانحراف المعياري.  ثالثا

ا ـــ نجد معامل الاختلاف.  رابعا

 

بعدها يتم المقارنة واختيار المشروع الاقل  درجة في المخاطرة واللايقين( و  

 


